



КОМСОМОЛЬСКАЯ ДВУХЛЕТКА КУЛЬТУРЫ

Удмуртская АССР
1958—1959 гг.

Удмуртский обком ВЛКСМ

Рапорт Лебедевой районной комсомольской организации
по итогам работы. Комсомольская дружина
удмурты

Вуоканис, тип. 94.

ГКУ «Центр документации
новой истории УР»

Фонда 92

№

Описи 5

Ед. хр. 26

1959 г.

На 16 листах
хранить ПОСТОЯННО

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Эта книга создана с целью подведения итогов двухлетнего похода молодёжи за дальнейшее повышение культурного уровня молодежи.

В книге вы должны показать всё лучшее, чего достигла молодежь района в этом походе.

При оформлении материала обратите внимание на следующие разделы:

1. Учеба молодежи.
2. Пропаганда и распространение книг.
3. Работа по повышению культурного уровня молодежи (развитие разносторонних наклонностей, художественной самодеятельности, физкультуры, спорта и т. д.)
4. Культурно-бытовое строительство.
5. Озеленение, благоустройство.

НАЧАЛЬНИК УЧЕБНОГО	
Оп. №	9 5
Д. №	28 104
Фон.	82 310
Связь №	6 25



ДЕБЕССКАЯ



районная



КОМСОМОЛЬСКАЯ

ОРГАНИЗАЦИЯ

4

1958 - 1959

года

5

Учёба

МОЛОДЕЖИ



Решенная комсомольская организация в 1958-59 годах проводила определенную работу по повышению образовательного уровня и повышению своей квалификации.

В 1958 г. в вечерней школе райцентра обучалось 22 человека. 12 человек успешно закончили вечернюю школу и получили аттестат зрелости, которые сейчас трудятся на разных участках работы. В нынешнем учебном году вечерняя школа работает в с. Пыловой.

В 1958 г. работало 26 кружков в сети комсомольского политехпросвещения. В кружках повисли интерес молодежи и комсомольцев к вопросам экономики сельскохозяйственного производства, внутренней и внешней политики Советского государства. Особый интерес вызвало у всех комсомольцев и молодежи изучение исторических решений XXI съезда партии. Организованные занятия повысили трудовую дисциплину и сознательность комсомольцев.

В текущем 1959 г. сконцентрировано в сети комсомольского политехпросвещения 20 кружков с общим охватом комсомольцев - 524 человека. Совместно с членами КТСС обучается более 300 человек. Проводимые занятия повышают интерес слушателей к вопросам текущей политики и международной жизни.

В районе работают агрохимические, зоотехнические кружки. Комсомольцы на этих занятиях повышали свою квалификацию.

В арено-мигских кружках разрабатывали вопросы посева и обработки кукурузы, изучали передовые методы выращивания кукурузы. В результате чего с площади 626 га получено 385 ц. зерновой массы, а по Цимской бригаде к-за им. Игданова с 10 га получено по 750 ц. зерновой массы.

В районной комсомольской организации создано 3 школы комсомольского актива в с. Девисах, в к-зе им. Калинина, в к-зе „Восток“. На занятых освещают вопросы комсомольской работы.

Во исполнение постановления VI пленума ЦК ВЛКСМ ныне с 10 декабря во всех комсомольских организациях колхозов по нацеленной программе начнут работать арено-мигские и зоотехнические кружки. В с. Девисах по изучению автомашин создан автокружок. В колхозах нацелены создать кружки по изучению сельскохозяйственной техники, чтобы активно содействовать превращению в жизнь грандиозных планов коммунистического строительства.



40
Многие наши учителя и преподаватели нашего района совмещают работу с заочной учёбой в вузах.

Также окончив 10 классов Андрей Васильев был призван в ряды Советской Армии. Вернувшись домой, он охотился работать механиком в своей родной колхозе "Новый городок". Он трудился секретарём колхозно-массовой организации. Но Андрей прекрасно понимал, что трудиться впереди на посту механика его полученные знания недостаточно. Поэтому он в следующем году поступил учиться на заочное отделение Ижевского сельскохозяйственного института. Сейчас он успешно совмещает физический труд с заочной учёбой.

Найдем заочно и наши преподаватели в Вятском государственном педагогическом институте на историческом факультете. Корсаков Илья (работает в Лужской илинской школе) и Лоткина Елена Дмитриевна (учительница Зар-Медведевской начальной школы) повышают свое образование.

Выпущенные постановления бюро ОК ВЛКСМ и объявленный конкурс по распространению и пропаганде книг, Девёсская районная комсомольская организация проделала определённую работу.

За 1958-59 годы книг распространено на сумму 8550 руб.

В целях лучшего распространения книг, устраивались стелды, выставки, книгоноши ходили по домам. Практическую помощь в распространении книг оказали учащиеся Девёсской средней школы.

Одним из лучших распространителей книг по районной комсомольской организации является Ложкина Г.В., которая продала книг более, чем на 400 рублей.

Устраивались массовые выходы с книгами по населённым пунктам, но все районные мероприятия не проходили без книжного базара.

При выполнении плановых работ с книгами приходится приходить на место работы - как Шмагуринко, который только за лето распространения книг более, чем на 100 рублей.

В комсомольских организациях в целях распространения книг на вечера проводились беспроигрышные книжные лотереи, и книги распространялось более, чем на 100 руб. Интерес комсомольцев и молодёжи во время проведения лотерей возрастает, и книги расходятся без особых трудностей.

Комсомольская организация Девёсского района и впредь будет продолжать работу по распространению и пропаганде книг среди населения.

РАБОТА ПО ПОВЫШЕНИЮ КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ МОЛОДЁЖИ

(РАЗВИТИЕ РАЗНОСТОРОННИХ НАКЛОННОСТЕЙ, ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ФИЗКУЛЬТУРЫ, СПОРТА И Т.Д.)

За последние годы художественная самодеятельность приняла более массовый характер. Во всех колхозных комсомольских организациях созданы постоянные коллективы художественной самодеятельности. В Дельском РЯК работают хоровой кружок, сольного пения, танцевальный кружок. Коллектив РЯК участвовал вездн с концертами в другие села и районы. Так 15 ноября 1959г. коллектив художественной самодеятельности РЯК выезжал с концертом в с. Улархан, где концерт прошёл успешно. Немалых результатов в развитии художественной самодеятельности достигли коллектив Зар-Медлинского клуба. В 1958г. на районном смотре этот коллектив занял первое место и являлся участником республиканского смотра художественной самодеятельности. Некоторые из участников являются лауреатами республиканского смотра. Коллектив продолжает работу в совершенствовании репертуара и художественного мастерства. Коллективы колхозных комсомольских организаций выезжают с концертами в другие колхозы, как коллективы к-зов им. Меданова - секретари Пинтегова, „Восток" - секретари Гогитбаева, „Колос" - секретари Шкляева.

Образцово поставлена работа сельского клуба в Тыловой. Все молодые села, преподаватели средней школы являются активными участниками художественной самодеятельности.

В районе физкультура и спорт всё больше входят в работу.

коллективных организаций. Всего коллективов физкультуры в районе 27 с общим количеством членов в них 1476 человек. В колхозах 14 коллективов с количеством членов 456 человек;

в ПМС 2 коллектива физкультуры с количеством членов 33, в средних и средних школах 11 коллективов с количеством членов 987 человек.

С января 1959г. подготовлено:

- знакистов 2МО I ст. 225 человек
- 2МО II ст. 2 человека.

Спортсменов разрядников:

- II разряда 7 чел.
- III разряда 1 чел.
- юношеского 1 чел.

Председатели коллективов физкультуры 16
инструкторов - общественных 11.

Высоких результатов в спорте достиг Сунцов А.К., который в 1958г. по силе толчка занял III место по РСФСР. Среди спортсменов из колхозной молодежи выделяется Карев Василий, который в 1958г. занял I место по меткам в районе, Киселёва Роза - I место по республике по пятиборью.

Девятская районная комсомольская организация стремится в своей работе будет продолжать борьбу за массовость в участии художественной самодеятельности, физкультуры и спорта.

13

Культурно бытовое

СТРОИТЕЛЬСТВО.

Комсомольцы и молодежь района принимала активное участие в культурно-бытовом строительстве. Силами комсомольцев и молодежи построены помещения клуба в дер. Чудинишур, Ст. Кнр, Ялга, Б-Зетин, Зар-Медя, Чдм.-Лич. Массовые воскресники, проводимые по инициативе комсомольских организаций сыграли первостепенную роль в строительстве этих помещений.

Во всех колхозах построены спортивные площадки. В к-зе ш. Каминна комсомольцы и молодежь построили футбольное поле, волейбольную и баскетбольную площадки.

В районном центре молодежь проводила работу по достраиванию стадиона. Молодежь проводила воскресники по строительству стадиона.

В 1959г. приступили к строительству стадиона, строительные работы не закончены. В 60 году думаем провести открытие трамплина.

Районная и все комсомольские организации и впредь будут проводить работу по культурно-бытовому строительству.

Озеленение
Озеленение,

БЛАГОУСТРОЙСТВО.

Районная комсомольская организация включившая в двухлетний поход молодежи за дальнейшее повышение культурного уровня молодежи провела определенную работу по озеленению и благоустройству.

Силами комсомольцев и молодежи на территории стадиона высажено 350 деревьев.

В районном центре весной 1959г. разбит скверик, где раньше была лишь одна яблоня, теперь здесь разные цветы.

В комсомольских организациях проведены посадники сада. Большую помощь в озеленении оказывают пенсионеры и школьники. На каждого комсомольца в районе высажено по 5 деревьев.

Молодежь Левасского района в двухлетний поход продолжает неслучайно работу и в дальнейшем больше мероприятий найдут поддержку у комсомольцев Левасского района.

В деле по шито
и пронумеровано

15/11-71. шешадуатъ (16) листов.

